

警队故事

简办 特办 双语办
银川车管所面面俱到很圈粉

本报记者 李毓琛 文/图



杨伟军向阿里亚尔讲解办理境外驾驶证换证的流程。

刻板的办事流程在这里被晕染出温暖的底色,银川车管所民警辅警的每一次微笑服务,都是一场充满信任的交流。

“驾驶证换证可以办吗”“补车牌怎

业务即时办理,大大缩短了办事群众的等候时间,实现即办即走。

对于一些身体不便的残疾人,银川车管所民警辅警更是及时开通“绿色通道”,用贴心举措畅通他们的办事之路。

“我现在办理车辆变更业务,来得及吗?”近日,李先生坐着轮椅来到金凤业务大厅焦急地询问,值班民警安钢得知李先生需要办理加装残疾人辅助装置变更备案业务,当时距离下班还有40分钟,办理业务需要经过查验、审核、受理、制证环节。为了让李先生能一次办结业务,安钢带着他到查验通道查验车辆,查验信息审核通过后,又将李先生引领至业务大厅,开通“绿色通道”受理、制证,终于在下班前为其办结了业务。“你们的服务真攒劲!”李先生的话里满是认可。

从“双语服务”破解语言壁垒,到“简办快办”提升效率,再到“绿色通道”关照特殊需求,银川车管所的暖心服务藏在杨伟军的剪贴本里,映在安钢奔波的身影中,更融入在每一次窗口服务的面面俱到中,让“门好进、脸好看、事好办”成为群众最真切的体验。

海原交警查处交通违法行为2804起

发态势。

该大队优化勤务安排,实行清晨、中午、夜间错时勤务机制,加大对重点时段、重点路段的巡逻管控、违法查处力度。在城区及城乡接合部,

加强巡逻管控,严查酒驾醉驾、无证驾驶等违法行为。在国省道及农村道路,重点查处“三超一疲劳”、货车违法载人、面包车超员、无证等违法行为。广泛深入社区、农村、企业等

重点场所,播放事故警示片等方式,讲解夏季、汛期行车注意事项,开展宣传教育,营造浓厚氛围。累计发放宣传资料1.8万余份,为群众各类出行活动保驾护航。

中宁交警云端课堂伴“童”行

送上了“一堂干货满满的暑期交通安全‘必修课’”。

直播室内,民警针对不同年龄段学生的出行特点给出具体的安全建议,并特别强调家长是孩子交通安全的第一任老师,呼吁广大家长以身作则,通过自身的行为潜移默化引导孩子识别交通危险,培养牢固的安全意识和良好的

出行习惯。民警还通过“以案释法+震撼警示”的方式,播放精心挑选的交通事故警示片。片中讲述了电动车与汽车发生碰撞时,佩戴合格头盔与未佩戴头盔的生死之别,直观展示了安全头盔的“保命”作用,以及青少年违规骑乘、改装电动车可能带来的严重后果,给在线观看的学生们留下了深刻印象。

此次直播覆盖面广、影响力深,全县60余所中小学2.2万余名学生通过“宁教云”App和“法治中宁”微信视频号同步集中在线收看。民警在线呼吁每一位交通参与者都能从自身做起,遵守法规,文明出行,共同关注和守护孩子们的出行安全,为孩子们的快乐暑假筑起坚实的交通安全防线。

执结5案和解5案 执行到位23.31万元
金凤法院清晨执行攻坚涉民生案件

本报讯 (通讯员 刘蕾)

7月11日清晨,银川市金凤区人民法院执行局开展了一次集中执行专项行动,聚焦涉民生、小标的案件,持续强化线下查人找物力度,重点打击规避执行、抗拒执行等违法行为。

申请执行人梁某与被执行人张某因借款合同纠纷诉至法院,判决生效后张某未履行还款义务。集中执行当日,根据前期摸排线索,执行干警清晨抵达张某位于城郊的住所,发现院内晾晒着农作物,判断张某极有可能在家。然而,多次敲门后屋内却毫无动静。执行

“真没想到,这场看似棘手的欠薪纠纷能在短时间内得到圆满解决。”近日,灵武市人民法院以“先行调解”为起点,并联专业审判等举措,短时间内让26名司机拿回了应得的报酬。

先行调解前置发力

“我们辛辛苦苦跑了三个昼夜,就盼着这笔钱给家里交房租、供孩子上学,可老板就是拖着不给……”26名司机在完成某物流公司的长途运输任务后,却被拖欠了3个月的劳动报酬,因多次协商无果后,到灵武市人民法院求助。

灵武法院西郊法庭在接到案件材料后,认为有调解化解的可能,便及时启动“先行调解”机制。

调解员首先逐一与司机们沟通,详细记录每个人的运输里程、应得报酬金额及被拖欠的时间节点,并向他们解释调解耗时短、成本低,还能避免双方关系彻底破裂的优势。在得知司机们愿意调解后,又多次联系涉事物流公司负

干警没有放弃,绕到屋后通过窗户观察,发现张某正蜷缩在角落试图躲避。面对执行干警,张某起初仍试图辩解推诿。执行干警果断依法对其采取拘传措施。

在法律的威慑下,张某最终认识到错误,当场全额履行了生效法律文书确定的还款义务。

另一起案件中,被执行人刘某长期拖欠子女抚养费。执行干警清晨前往刘某工作的早餐店,发现其正在营业。执行干警表明来意后,刘某仍以各种理由推脱履行。执行干警依法将其传唤至法院。

7月11日,根据申请人的线索,执行干警突击至苏某住处。面对突

然到访的执行干警,睡眼惺忪的苏某措手不及。执行干警依法出示证件及法律文书,将其传唤至法院。在法院,执行法官再次向其详细释明生效判决的内容及应履行的义务,并明确告知其拒不履行的严重法律后果。然而,苏某仍无履行意愿且未提出有效解决方案。鉴于此,金凤区法院依法对苏某作出司法拘留15日的决定。

当日,该院执行完毕案件5件,促成执行和解5件,执行到位金额共计23.31万元,对4名情节严重、拒不履行的被执行人依法采取司法拘留措施。

26名司机的“薪愁”困局,破了

本报通讯员 杨佳媛

负责人。沟通中,调解员发现物流公司对欠薪事实并无异议,但始终强调“无力支付”。

为摸清实情,调解员邀请双方到法院进行面对面调解。调解现场,司机们拿出运输单据、聊天记录等证据,物流公司负责人则出示了公司近期的财务报表,坦言因上游企业拖欠货款,导致公司账户余额不足。

类案释法精准导航

“第一次调解虽然没和解,但摸清了矛盾焦点。”考虑到司机们的迫切需求,在调解未果的48小时内,调解员将案件移交承办法官,迅速启动“调解转审判”衔接程序,这种“调解不成快速转审”的模式,有效避免了程序空转。

案件进入审判阶段后,承办法官以

“类案释法”为突破口,深入挖掘纠纷背后的深层问题。梳理了近年来灵武法院审理的12起同类运输合同欠薪案件,将这些案例按“判决结果”“执行情况”“化解方案”分类整理,并及时与物流公司负责人沟通,同时调取物流公司与上游建材公司的供货合同及对账记录,确认上游企业拖欠货款280万元,且付款期限已过。

基于类案中的裁判规则和本案实际情况,法官提出了解决方案。首先由物流公司与上游企业协商,明确货款支付时间表;其次,上游企业优先支付部分货款用于发放司机报酬;最后,剩余款项由物流公司制定分期支付计划。这一方案既符合合同相对性原则,又兼顾了实质正义,为打破僵局提供了新思路。

本报讯 (记者 杨秀丽)

“你们的专业和负责,让我实实在在感受到了公正和温情。”7月15日,马某将一面锦旗送到银川市西夏区镇北堡司法所工作人员的手中,锦旗上“捍卫民工权益伸援手 追讨薪资十暖人心”的大字熠熠生辉。

今年4月,陈某等10人在某公司

的项目工地施工。5月份项目竣工后,双方因工资及材料款结算问题产生分歧,各执一词互不相让,在多次协商未果后矛盾逐渐激化。7月1

日,双方都向镇北堡司法所提出调解申请。

镇北堡司法所迅速启动调解程

联动破局多维发力

为促进解决方案得到有效实施,承办法官组织三方进行面对面沟通,依据物流公司与建材公司的合同条款,援引了《保障农民工工资支付条例》中关于“工程款支付优先保障农民工工资”的相关规定,指出上游企业拖欠货款是导致欠薪的直接原因。

为增强说服力,承办法官要求物流公司提供与上游企业的全部交易凭证,并协助计算出“最低支付额度”,先解决司机们的基本生活开支,剩下的款项可以分期支付。

经多次协商,最终确定由上游公司

直接向司机师傅们进行支付,支付部分款项在双方的总合同中予以扣除,并与司机们签订了分期支付协议,约定3日内支付第一笔,后续还款时间制定了明确时间表。

镇北堡司法所为农民工追回10万余元欠款

月12日,经过四轮坚持不懈的疏导调解,双方终于达成一致,当场签署调解协议,涉事公司支付10万余元欠款。目前,10人已经拿到了应得的款项。

固原首条智慧斑马线投入运行

本报讯 (记者 刘炳宇 通讯员 马建梅) 近来,有不少固原市民发现,在政府路与西关街丁字路口,人行横道路口斑马线大变样了。地面灯光警示的斑马线白天夜晚均会发亮,这不仅是一条城市风景线,更是一条智能的安全线。

7月15日,记者从固原市交警分局了解到,该局依托智能化手段,在城区人流量较大、过街需求集中的政府路与西关街丁字路口路段处设置了首条智慧斑马线。和普通的斑马线不同的是,智慧斑马线配置更高,其颜色变化与红绿灯信号灯亮、灭、闪烁及颜色切换同步,闪烁方式和频率可自主操控,对过往驾驶员和行人

产生较强的视觉警示提示效果。同时,智慧斑马线可有效提升夜间视距60%,降低交通事故七成以上,全方位实现“智慧通行”。

城区学校、医院、商圈核心区等区域周边路段人流、车流交织情况复杂,路段路面平整度高,周边环境协调性强度,固原交警从实际出发精准投放智慧斑马线。除政府路与西关街丁字路口外,接下来还将分批次增设文化路与西关街十字路口、文化路与中山街十字路口、政府路与中山街十字路口、北京路与学院路十字路口等四处智慧斑马线,为城市通行效率和安全系数“双向加分”。

精细化治理施良策
平罗交警巧解交通难题

本报记者 李毓琛 通讯员 谢娟

在平罗县玉皇阁大道上,一场由科技赋能与精细化管理共同推动的交通治理变革正悄然发生。从根治大货车闯禁行的顽疾,到高效疏通拥堵路口,平罗县公安局交警大队用一系列创新举措,交出了一份让群众满意的民生答卷。

作为连接平罗县城新老城区的主要通道,平罗县玉皇阁大道日均车流量达2.3万辆次,备受“货车乱闯”困扰。尽管此前已在该道与园区中央路口设置闯禁行监控抓拍系统,但部分货车司机为逃避处罚,铤而走险闯入非机动车道,甚至随意掉头、逆行,给群众出行埋下巨大安全隐患。

近期,平罗县公安局交警大队为治理大货车闯禁行打出一套“科技+硬件+执法”的组合拳。在闯禁行监控自动抓拍的路口道路中央和非机动车道设置隔离护栏,有效阻止了大货车利用非机动车道闯禁行和在路口随意掉头的违法行为,从源头上消除了交通安全隐患,规范了机动车行车秩序。同时,平罗县交警大队还成立工作专班,加大对园区路口设置闯禁行监控抓拍系统,但部分货车司机为逃避处罚,铤而走险闯入非机动车道,甚至随意掉头、逆行,给群众出行埋下巨大安全隐患。

近期,平罗县公安局交警大队为治理大货车闯禁行打出一套“科技+硬件+执法”的组合拳。在闯禁行监控自动抓拍的路口道路中央和非机动车道设置隔离护栏,有效阻止了大货车利用非机动车道闯禁行和在路口随意掉头的违法行为,从源头上消除了交通安全隐患,规范了机动车行车秩序。同时,平罗县交警大队还成立工作专班,加大对园区

法报法检

抵押担保“变”房屋买卖
一纸合同险些毁了一个家

本报记者 杨秀丽

轻信朋友的马某未确认内容就在合同上签了字,未料朋友口中的“抵押担保合同”,其实是一份房屋买卖合同。近日,银川市西夏区兴泾镇人民调解委员会调解了这样一起特殊的纠纷,不仅为当事人挽回近10万元经济损失,更让一个濒临破碎的家庭重归和睦。

事情源于一对夫妻的求助。马某出于义气,在朋友的请求下将自家房屋作为朋友的借款担保,帮助其筹措资金。妻子张某得知后对丈夫的行为不满,夫妻二人矛盾不断升级。兴泾镇人民调解委员会和辖区派出所共同开展化解工作。但是在调解员调查时却发现,这起家庭纠纷背后藏着更大的“隐情”。

不识字的马某出于对朋友的信任,在未确认合同内容的情况下就签

字了名字。如今马某手上的合同副本遗失,人民调解员几经波折才联络到合同的对方当事人。经确认,马某当初签订的“抵押担保合同”,其实是一份房屋买卖合同。

得知房屋可能易主,马某的妻子张某情绪激动,当即表示房子如果拿不回来就要离婚。眼看一个家庭因为一份合同可能破碎,调解员当即组织

开展调解工作。调解员先联系房屋买受人到司法所,并邀请辖区派出所民警到场见证,对房屋买受人晓之以理动之以情地说明情况。“对方在合同签订过程中存在重大误解,就因为这严重影响了夫妻关系,也希望你能考虑对方的现实情况”……经过反复沟通协商,双方最终达成调解协议:双方同意撤销房屋买卖合同,并积极配合彼此办理相关手续。

涉案资金超百亿元
“海汇国际”传销团伙被摧毁

近日,随着“海汇国际”传销团伙中国境内总负责人刘某被抓获归案,“海汇国际”组织、领导传销活动案侦办工作再获重大进展。

记者从湖南衡阳公安机关获悉,2018年开始,“海汇国际”传销团伙搭建“海汇国际”(DRC)平台,以托管炒外汇为幌子、以高额回报做诱饵,在我国境内通过线上宣传、线下组织上课和“经纪人”直推等方式,采取“拉人头”方法发展参加者,并按照发展下线人数、层级、团队入金总量作为计酬或者返利依据,吸引众多人员入局参与传销违法犯罪活动,涉及我国多个省、自治区、直辖市,港澳台地区以及部分东南亚国家,严重危害我国金融稳定和经济秩序。

这个传销团伙的暴露,源于2021年9月衡阳公安机关一次治安清查,发现了“海汇国际”成员唐某燕涉嫌传销违法犯罪的线索,顺藤摸瓜抓获了该团伙中的成员刘某伟及财务人员陈某金等嫌疑人。2022年2月26日,公安机关以涉嫌组织、领导传销活动罪对“海汇国际”团伙立案侦查,锁定了主犯嫌疑人和犯罪证据。同年7月开始,公安部先后两次部署23个省、自治区、直辖市有关公安机关开展打击,共立刑事案件200余起,一批团伙主犯和骨干成员受到法律惩处。

据统计,截至2021年9月27日,“海汇国际”平台已发展会员共32层,中国境内注册会员账户90余万个,平台涉案资金超百亿元人民币。

人民法院审理认为,“海汇国际”平台设立了最低加入门槛费,通过获取上线直推的邀约码形成层级关系,下线参加者继续发展他人,以下线的人数、层级、团队入金总量作为计酬或者返利依据,且平台实际未进行外汇交易,无法获得收益支持返利。其运营模式符合组织、领导传销活动犯罪特征,对组织者、领导者应当予以刑事打击。

截至7月12日,衡阳法院受理“海汇国际”传销系列案一审案件109件191人,已全部审理完毕并宣判,目前已生效案件107件180人。对于“海汇国际”传销系列案在逃人员,公安机关以涉嫌组织、领导传销活动罪对“海汇国际”团伙立案侦查,锁定了主犯嫌疑人和犯罪证据。据新华社